

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autorka DP: Jitka Nováčková

Termín SZZ: květen 2024

Název DP: Mění se dětský hrdina? Proměna hodnotové orientace žáka mladšího školního věku.

Datum posudku: 13. 5. 2024

Oponentský posudek
Zpracovala doc. PhDr. Jana Stará, Ph.D.

A. Požadované náležitosti diplomové práce:

Legenda: ztučněný text v příslušném poli vyjadřuje hodnocení posuzovatelem.

	A	B	C	N
1. Cíl	Formulace obsahově funkční, formulačně zřetelná.	Drobné nedostatky v obsahové a/nebo funkční formulaci.	Nefunkční formulace formálně (např. příliš obecná) i obsahově.	Chybí.
2. Závěr	Shrnuje práci jako celek, přesahuje obsah DP v jeho hlubší reflexi a hodnocení, reaguje na cíle, obsahuje argumentované stanovisko autora.	Mezi A a C.	Popisuje obsah, neobsahuje širší reflexi problému.	Chybí.
3. Odkazy a citace	Vše dokumentováno, zřejmé oddělení převzatého a vlastního.	Drobné nedostatky v citování použitých zdrojů	Chybějící odkazy.	Nevyhovuje.
4. Formální náležitosti (anotace, klíčová slova, angl. název, rozsah)	Ano	Neúplné:	DOPLNIT při obhajobě:	Nevyhovuje zcela.
5. Jazyková úroveň	Vhodná větná stylistika a gramatická správnost.	Drobné nedostatky ve stylistice a gramatice.	Výraznější nedostatky (doplnit příklady):	Nevyhovuje zcela.

B. Kvalita diplomové práce:

Legenda: ztučněné písmeno vyjadřuje hodnocení posuzovatelem.

A = kvalitní zpracování, B = dílčí nedostatky, C = závažnější nedostatky, N = nevyhovuje

Teoretická úroveň, resp. část

Úroveň odbornosti textu včetně používání odborné terminologie a dovednosti vymezit problém k řešení	A	B	C	N
Logická struktura výkladu	A	B	C	N
Argumentace soudů je obsažena a je funkční	A	B	C	N
Funkční provázanost teoretické a praktické části	A	B	C	N
Odborná literatura: množství a kvalita zdrojů včetně zahraničních, aktuálnost.	A	B	C	N
Autorský přínos	A	B	C	N

Empirická úroveň, resp. část

Vymezení úkolů (cílů)	A	B	C	N
Charakteristika výzkumného šetření (metodologický základ) a/nebo zdůvodnění empirických postupů	A	B	C	N
Dokumentace výzkumu (čas, místo, postup) nebo praktických činností	A	B	C	N
Interpretační nebo reflektivní úroveň empirických údajů	A	B	C	N
Autorský přínos	A	B	C	N

C. Slovní hodnocení a sdělení autorovi/ autorce DP:

Práce přináší důležité poznatky v rámci dlouhodobého výzkumného projektu a přispívá tak k mapování hodnotové orientace dětí v historicko srovnávací perspektivě. Tento širší výzkumný záměr a jeho výsledky jsou v ČR ojedinělé a jistě si zaslouží, aby se o něm dozvěděla odborná veřejnost. Jitka Nováčková k tomuto výzkumu i jeho prezentaci svou diplomovou prací přispěla. Výsledky výzkumu z roku 2023 a jejich porovnání s výsledky z let 1994, 2000 a 2012 jsou velmi cenné.

Předložená diplomová práce je svým záběrem výrazně nadstandardní, zdá se mi, že její zpracování muselo být na hraně možností jednotlivce. Osobně by mi přišlo lepší, kdyby vznikla práce sevřenější, měla by méně stran textu, ale umožňovala by jít v některých oblastech více do hloubky.

Teoretická část pojednává o problematice příliš zešíroka, zpracované oblasti jistě s tématem souvisejí, ale podle mě mohly k němu být více vztaženy. Například jednotlivé oblasti vývojových charakteristik dítěte (kapitola 1.2) mohly obsahovat jasnou vazbu na problematiku hodnotové orientace, poznatky, kde provázanost není zřejmá, mohly být vynechány. Podobný přístup bych navrhovala například i v podkapitole 1.5.3. Některé kapitoly přímo navázané na téma práce (např. 1.6.2) mohly jít více do hloubky a sledovat stav dosavadního poznání v příslušných oborech. Ať je kapitola 2.4 sebezajímavější, do práce bych ji z důvodu zachování konzistentnosti textu nezařazovala.

Navzdory výše popsanému celkově hodnotím úroveň výkladu teoretické části práce velmi pozitivně.

Provedený výzkum, jak jsem již uvedla, přináší velmi zajímavé poznatky. Autorka je zdařile prezentuje, porovnává s výsledky dřívějších kol výzkumu. Dochází k interpretacím a provázání s teoretickou částí práce.

Určitě bych byla vzhledem k zvolené metodologii analýzy dat opatrná při závěrech ohledně potvrzení hypotéz.

Doporučuji ve spolupráci s vedoucí práce vybrané výsledky výzkumu publikovat.

Náměty k diskusi při obhajobě DP:

1. Jak souvisí kognitivní vývoj a vývoj hodnotové orientace?
2. Odráží se na výsledcích výzkumu z roku 2023 vliv sociálních sítí?

Doporučuji k obhajobě: ANO

Podpis:

Předložená práce splňuje veškeré požadavky kladené na diplomové práce ve studijním oboru Učitelství pro 1. stupeň ZŠ a nevykazuje shodu v systému Theses.cz s jiným dokumentem (shoda méně než 2 %).